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Präsidentin Ilse Aigner: Wir kommen zur

Wahl des Fünften Vizepräsidenten

Vorschlagsberechtigt ist die SPD-Fraktion. Dazu hat der Kollege Florian von Brunn 

das Wort.

Florian von Brunn (SPD): Sehr geehrte Frau Präsidentin, verehrte Damen und Her-

ren! Die SPD-Fraktion schlägt Markus Rinderspacher als Vizepräsidenten vor.

(Beifall bei Abgeordneten der SPD)

Markus Rinderspacher hat nicht nur in diesem Landtag langjährige politische Erfah-

rung. Er kennt auch die Geschäftsordnung gut. Er weiß aber auch, dass parlamentari-

sche Debatten Lebendigkeit brauchen. Besonders wichtig ist: Er ist ein aufrechter De-

mokrat und bezieht klar Stellung gegen die Feinde der offenen Gesellschaft, gegen 

Verfassungsfeinde und gegen jede Form von Antisemitismus. Deswegen ist unsere 

erste Wahl Markus Rinderspacher als Vizepräsident.

(Beifall bei der SPD)

Präsidentin Ilse Aigner: Jetzt ist der Stimmzettel rötlich, und ich eröffne die Abstim-

mung. Ich würde jetzt auf drei Minuten verkürzen.

(Stimmabgabe von 18:23 bis 18:26 Uhr)

Die Zeit ist um. Gibt es Kolleginnen und Kollegen, die noch einen Stimmzettel haben? 

Gibt es noch Kolleginnen und Kollegen? – Halt, einer ist noch da. Noch einer oder 

eine? – Das sehe ich nicht. Dann ist der Wahlgang geschlossen, und wir kommen zur 

Auszählung. Ich unterbreche die Sitzung.

(Unterbrechung von 18:28 bis 18:34 Uhr)

So, gleich haben wir es fast geschafft. Ich würde das Ergebnis der Wahl zum Fünften 

Vizepräsidenten bekannt geben. An der Wahl haben 195 Abgeordnete teilgenommen. 
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Es gab keine ungültigen Stimmen. Auf den Abgeordneten Markus Rinderspacher ent-

fielen 143 Ja-Stimmen, mit Nein stimmten 27 Abgeordnete, und der Stimme enthalten 

haben sich 25. Meine Damen und Herren, damit ist Herr Kollege Rinderspacher ge-

wählt, und ich darf ihn fragen, ob er die Wahl annimmt.

Markus Rinderspacher (SPD): Ich bedanke mich für das Vertrauen, und ich nehme 

die Wahl sehr gerne an.

Präsidentin Ilse Aigner: Herzliche Gratulation!

(Beifall bei der CSU, den FREIEN WÄHLERN, den GRÜNEN und der SPD sowie 

der Abgeordneten Katrin Ebner-Steiner (AfD))
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